

证券代码：603888

证券简称：新华网

公告编号：2023-062

新华网股份有限公司

关于举办“走进上市公司”活动情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

2023年11月16日-17日，新华网股份有限公司（以下简称“公司”或“新华网”）组织了“走进上市公司”主题投资者交流活动。本次活动旨在加强公司与投资者的沟通交流，增进投资者及资本市场对公司及行业的了解，促进公司市场认同和价值实现。活动相关情况公告如下：

一、投资者沟通交流活动基本情况

1、时间：2023年11月16日-17日

2、调研机构（排名不分先后）：博时基金管理有限公司、鹏华基金管理有限公司、申万宏源证券有限公司、景顺长城基金管理有限公司、长城基金管理有限公司、摩根士丹利华鑫基金管理有限公司、工银瑞信基金管理有限公司、北京国际信托有限公司、深圳望正资产管理有限公司、中天国富证券有限公司、南京证券股份有限公司

3、公司出席人员：公司董事、副总裁、董事会秘书杨庆兵先生，公司董事会办公室主任、证券事务代表宋波先生。

二、交流的主要问题及公司回复概要

问题一：当下国家大力发展传媒行业，密集出台了系列利好政策，公司如何运用行业利好推动自身发展，有没有相应调整战略布局？

回复：党的二十大报告明确指出：加强全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局。各级主流媒体持续推进深度融合，传播力、引导力、影响力、公信力不断增强，不断壮大网络主流舆论，取得了令人瞩目的实践成效。在各大渠道实现全覆盖的矩阵布局，持续打造全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体“四

全媒体”，建设全媒体传播体系。

目前互联网行业环境向好，企业数字化转型持续深入，推动传统产业高质量发展。《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和 2035 年远景目标纲要》提出，迎接数字时代，激活数据要素潜能，推进网络强国建设，加快建设数字经济、数字社会、数字政府，以数字化转型整体驱动生产方式、生活方式和治理方式变革。

现今信息技术融合创新，加快了实体经济数字化发展。2023 年 2 月，中共中央国务院印发《数字中国整体布局规划》，对未来数字中国建设的核心发展方向进行了详尽的梳理。数字经济已成为信息化发展的绝对中坚力量，并将在产业数字化、数字产业化中发挥重要作用，数字经济的认知将被持续加强。

2023 年新华网深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，开拓进取、扎实工作，网络报道出新出彩。积极营造正面舆论强势，网上传播主信源主阵地主渠道地位持续巩固。深入落实内外并重战略部署，多语种报道广泛影响国际舆论。融合推进移动化、视频化、智能化转型，成效显著。目前公司在微博、微信、抖音等 9 个外部新媒体平台账号总粉丝量约 2.04 亿。新华网客户端加快平台化转化，视频化转型向纵深迈进，不断推出兼具“网感”和“科技感”的 AI、元宇宙、遥感产品，新闻产品更具创意特点。

今年以来，新华网积极推动数字经济业务发展，培育新的增长点。聚焦“特色内容产品化”“优质产品 IP 化”，以原生 IP 精品策划助力企业品牌与产品建立深度连接，筑牢新华网现代企业及城市整体品牌形象提供商领先地位。以重点策划为载体，充分发挥产品及营销服务协同优势，为客户提供更高效、更专业、更为多元、跨界、整合的营销方案。依托媒体创意工场、新华智云、新华云、新华睿思等技术平台，运用数字人、AI 等新技术，通过独特场景和交互特性赋能品牌营销。推出“超级发布会”IP 和数字人品牌，形成“技术+内容+传播”为一体的数字化内容产品。5G 新型增值服务、科普信息化项目、新华思政平台、数字展馆市场业务多点开花，5G 富媒体、科普服务、数字展馆等数字化产品体系不断完善。

新华网未来发展战略是抓住新一轮科技革命浪潮，以构建彰显国家主流网络媒体品格、符合网络传播规律、契合网民需求的内容新生态为核心，以 5G、大数据、云计算、人工智能等先进技术为牵引，重塑生产体系、传播体系、技术体系、

人才体系，未来全面实现移动化转型，全面强化场景化传播，全面拓展年轻化群体，全面完成智能化改造，建成国际一流、国内领先的新型主流数字媒体旗舰，牢牢掌握网上意识形态主导权，有力抢占新时代网络传播制高点。

问题二：请介绍一下公司在元宇宙方面的业务布局，公司如何看待该行业未来的发展？

回复：在数字化发展机遇下，互联网企业需要瞄准产业前沿，将信息技术能力持续向传统产业输出，加大 5G 网络应用、人工智能、智慧城市等新兴技术应用在各个方面的建设力度，加大相关领域引领性、关键性、基础性核心技术的研发，推进信息技术原创性研发和融合性创新。

中国元宇宙行业未来的发展潜力巨大。随着技术的进步、政策的支持和市场需求，元宇宙有望成为数字经济领域的重要组成部分，并为企业和用户带来更多的机会和体验。然而，行业的发展也需要克服一些挑战，如技术标准的制定、用户隐私保护和商业模式创新等。通过政府、企业和学术界的合作，中国元宇宙行业预期将实现创新突破和可持续发展。新华网仍然坚持布局元宇宙，持续夯基垒土，以国家级资产管理平台为抓手，积极与政策部门、技术机构及企业等进行深入沟通，推进元宇宙在各行业的应用场景落地，推动数实融合的发展。

问题三：数字经济时代为媒体提供了发展机遇，公司怎样面对 AI 开启传媒行业新一轮变革？

回复：《中共中央 国务院关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》中指出数据作为新型生产要素，是数字化、网络化、智能化的基础，已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务管理等各环节，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。在数字世界和物理世界加速融合的大背景下，生成式人工智能正在重塑数字内容的生产方式和消费模式，越来越显性地影响着各行各业的变革，是未来迈入数字文明新时代不可或缺的支撑力量。AI 对传统媒体行业的影响是巨大的，也必将给传媒行业发展带来新的机遇和挑战。新华网对此高度重视，并积极应对。

问题四：请问公司在数字经济方面目前有什么样的布局？是如何具体应用数字经济新技术赋能业务的？

回复：数字内容产业是信息技术与文化创意深度融合的创新产业形态，是数字经济的重要组成部分，新华网依托专业的人才团队、先进的技术设施和丰富的

内容生产经验，利用人工智能、元宇宙、数字人、虚拟现实、增强现实、混合现实等现代数字技术，瞄准视频化、移动化、知识化、智能化方向进行融合形态数字内容的创意、策划、设计、开发、制作和跨平台销售。新华网专门成立了数字经济工作组，持续拓展数字业务全场景服务模式，加速推动数字经济和实体经济的深度融合，激活数据要素潜能，释放数据要素价值，共同树立数据安全规范标杆。

新华网积极服务国家数字经济战略，践行使命担当，联合多方发起打造的新华数据要素联合平台是数据登记管理、可信数据交付、规范安全应用的产业联合一体化服务底座。

公司测试发布了 AIGC-Safe（生成式人工智能内容安全与模型安全检测平台），该平台有利于加强对 AIGC 多模态深伪内容的检测和防范，支持对文本、图片、音频、视频等多模态 AI 生成或伪造内容的检测，范围覆盖主流 AI 生成算法，是新华网在 AIGC 安全治理中的一次重要探索。

在哈尔滨市中国企业家太阳岛论坛的“新赛道、新挑战、新价值——数字经济与人工智能发展高峰论坛”分论坛上，新华网正式启动“厚植‘新质生产力’——数据要素助力东北振兴高质量发展计划”。新华网以哈尔滨市为“数据要素东北振兴计划”黑龙江省核心启动城市，与哈尔滨市大数据中心共建“数据要素联合实验室”，设立新华数据要素联合平台（以下简称“新华数联平台”）哈尔滨城市数据可信节点。通过数据要素管理、多方隐私计算、联合建模等方式深度挖掘数据要素价值，发挥新华数联平台数据“存、管、用、融”能力，最大程度发挥哈尔滨及全国协同产业数据价值，为黑龙江省经济发展提供高质量支持。

“数字化航天科普联盟”是由新华网发起，包括上海天文馆、上海正向化数字技术研究院、波克科技、微纳星空、银河航天、深蓝航天等来自科普、科技、文化、航天等多个领域参与合作。该联盟旨在借助数字化手段普及航天知识，弘扬航天精神，助力建设航天强国。9月21日，由联盟成员单位合作落地的航天科普 IP 案例《我是航天员》于 TapTap 和 App Store 正式上线，通过更有趣的方式，让人们了解中国航天事业，感悟中国航天精神。

问题五：新闻传播中虚假新闻报道时有发生，而生成式人工智能带来的风险引发了社会进一步的担忧，公司如何应对这一风险，协助维护网络清朗空间？

回复：今年国家网信办等七部门联合出台《生成式人工智能服务管理暂行办

法》（以下简称“《办法》”），旨在促进生成式人工智能健康发展和规范应用，维护国家安全和社会公共利益，保护公民、法人和其他组织的合法权益。

在《办法》公布前一周，新华网召开了“生成式人工智能内容安全与模型安全检测平台”（AIGC-Safe）邀请测试发布会，以积极响应国家数字经济战略，在监管规范 AIGC 治理与应用领域进行重要探索，有利于加强对 AIGC 多模态深伪内容的检测和防范，用 AI 守护 AI，护卫行业更好发展。

三、风险提示

公司郑重提醒广大投资者，有关公司信息以公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）和法定信息披露媒体刊登的相关公告为准，敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。

公司对长期以来关注和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！

特此公告。

新华网股份有限公司

董 事 会

2023 年 11 月 20 日